

尔顿宣称，自己注意到查尔斯在今年6月于卢旺达首都基加利举行的英联邦政府首脑峰会上，曾经提及，他自己对英国历史上存在过奴隶贸易感到难过。但当时，代表伊丽莎白二世出席峰会的查尔斯，已经被英联邦国家质疑。“如果伊丽莎白二世将王位移交给查尔斯，我们感到不安。”这样的说法，其实是较为委婉地表示，英联邦国家中有不少不认可查尔斯者。哪怕今年有西非国家加蓬和多哥这两个共和国加入了英联邦，可这并不代表英国特别是英国王室在英联邦内更为强势，或者话语权的增加。毕竟，在英联邦内部来说——伊丽莎白二世去世之前，印度的国内生产总值（GDP）刚刚超过前宗主国英国；印度海军国产航母入列，军旗刚刚去除英国海军元素。伊丽莎白二世去世后，印度立马将新德里的国王大道更名为责任大道。现在印度舆论场上讨论的热门话题是——女王去世后，她王冠上那颗印度宝石“光明之山”



什么时候还到新德里？还有一个议题——或许有一天，印度会希望在英联邦中取得更多话语权？

当然，目前来看，世界第一经济体和军事强国美国——尽管不是英联邦成员，却在背后有颇为重要的话语权。毕竟，按照奥巴马在任

上图：9月10日，英国伦敦，英国国王查尔斯三世被英国王位授权理事会正式授权成为英国新君主。图为苏格兰首席部长斯特金签字。

美国总统时对伊丽莎白二世所言，英美有特殊关系。外加20世纪早期英美霸权易主后，无论加勒比海还是太平洋上诸多曾经的“日不落”帝国属地，事实上已经成为美国霸权染指之地，英国在这些地方的存在，类似狐假虎威……

查尔斯成为英国国王，为什么称“查尔斯三世”？

英国女王伊丽莎白二世去世后，她的长子、王储查尔斯继承王位，被称为查尔斯三世。

有人可能会问，为什么查尔斯成为国王后被称为查尔斯三世，是跟着伊丽莎白二世的“二世”排序而来的吗？这么理解就错了，查尔斯之所以被称为“三世”，是因为在他之前有过两位名叫“查尔斯”的英国国王，

尽管他们在位都是三四百年前的事情了。

“查尔斯”这个名字的另一个译法是“查理”，英国国王查理一世和查理二世是父子关系，他们都生活在17世纪。查理一世出生在1600年，是英国历史上唯一一位被公开处死的国王，也是欧洲大革命时期第一

个被公开处死的君主。

查理一世在世的最后几年间，保皇派与议会支持者爆发冲突，引发第一次英国内战，结果是议会支持者取得胜利。之后，议会希望查理一世接受君主立宪制，但查理一世与苏格兰结盟，后来第二次英国内战爆发。查理一世一方再次失败，他被以叛国罪处死，时年49岁。从那之后，英国不再实行君主制，改为共和国，“护国公”克伦威尔成为英国掌权者和事实上的国家元首。



查理二世

查理一世死后，他的长子、生于1630年的查理二世流亡外国。克伦威尔在1658年去世后，英国政坛陷入混乱，议会声明复辟君主制，查理二世得以返回英国。1660年，查理二世回到伦敦，第二年正式加冕为国王。与父亲查理一世相比，查理二世更能顺应时代潮流，即位之初就与强势议会妥协，谨慎地行使有限的王权。

虽然查理一世被砍头、查理二世的王权也被限制，但当时英国仍



查理一世